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метою управління грошовими потоками є забезпечення фінансової рівноваги 

підприємства в процесі його розвитку шляхом балансування обсягів 

надходження та витрат коштів та їх синхронізації в часі. 
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ФІНАНСОВОГО ПЛАНУВАННЯ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 

 

В сучасних умовах порушення пропорцій відтворення вартості 

підприємств реального сектора економіки однією із ключових проблем стає 

забезпечення їх фінансової стійкості. Вітчизняні підприємства стикаються з 

невизначеністю, яка має макроекономічну природу і призводить до неточності 

у визначенні параметрів динаміки їх стійкого розвитку. В зв’язку з цим 

підприємства повинні адаптуватися до змін зовнішнього середовища, 

розпізнавати кризові ситуації та попереджувати вплив їх небажаних наслідків 

на фінансову стійкість. Фінансове планування діяльності підприємств є 

інструментом управління фінансами, що дозволяє визначати потенційні 

можливості розвитку та зводити до мінімуму вплив невизначеності та ризику. 

Досягнення позитивних результатів діяльності підприємств в умовах 

невизначеності можливе на підставі комплексних планових рішень за 

критеріями фінансової стійкості та ризику. 

За змістом фінансове планування охоплює управління грошовими 

потоками, дебіторською і кредиторською заборгованістю, кредитними 

ресурсами, дивідендною політикою, інвестиційною діяльністю, емісійною 
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діяльністю, регулюванням структури активів і структури капіталу. Фінансове 

планування включає такі основні елементи [1, с. 64]: 

– фінансове прогнозування; 

– поточне фінансове планування; 

– бюджетування; 

– оперативне фінансове планування. 

1. Фінансове прогнозування – це дослідження та розробка ймовірних 

шляхів розвитку фінансів підприємства, альтернатив реалізації фінансових 

стратегій, які забезпечують стабільне фінансове становище підприємства в 

майбутньому. Всі процедури прогнозування передбачають перенесення досвіду 

з минулого в майбутнє. 

2. Поточне фінансове планування – це процес визначення майбутніх 

доходів підприємства, напрямів витрат грошових коштів та обґрунтування 

заходів щодо забезпечення платоспроможності, дохідності та фінансової 

стійкості. Таким чином, поточне планування – це складова перспективного 

плану, яка його конкретизує і втілює в показники. Метою поточного 

фінансового планування є визначення шляхів досягнення конкретних 

фінансових цілей за окремим видом діяльності або по підприємству в цілому в 

коротко- та середньостроковому періоді [45, с. 50]. 

3. Бюджетування – це процес планування діяльності підприємства, його 

структурних підрозділів методом розробки системи взаємопов’язаних бюджетів 

та встановлення всіх видів фінансових витрат, джерел їх покриття і очікуваних 

результатів. Бюджетування належить до поточного планування, хоча бюджети 

можна складати і на більш тривалі проміжки часу, ніж один рік. 

4. Оперативне фінансове планування можна розглядати як процес 

синхронізації у часі грошових надходжень та витрат, визначення послідовності 

здійснення всіх розрахунків та розробки заходів щодо запобігання відхилень 

від графіку надходжень і платежів. Оперативне фінансове планування 

необхідне підприємству для контролю за фактичним надходженням виручки на 

поточний рахунок та витрачанням грошових коштів у процесі господарської 

діяльності, виконання поточного фінансового плану. Це пов’язано з тим, що 

фінансове забезпечення підприємницької та інвестиційної діяльності 

відбувається за рахунок власних та залучених засобів, що потребує 

повсякденного ефективного контролю за формуванням і використанням 

фінансових ресурсів. 

Таким чином, фінансове планування – це процес визначення обсягів 

фінансових ресурсів за джерелами формування та напрямками їх цільового 

використання згідно з виробничими та маркетинговими показниками діяльності 

підприємства в плановому періоді. 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ 

РЕСУРСАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

 

В системі побудови ефективного менеджменту підприємства одним з 

вихідних положень є розуміння того, що фінансові ресурси є ключовим 

елементом ресурсної бази його функціонування. Для формування механізму 

якісного та ефективного управління фінансовими ресурсами підприємства, 

необхідно дотримуватися принципів системності та комплексності, що стає 

особливо актуальним у зв’язку із економічною та політичною нестабільністю у 

світі, глобалізацією бізнесу, збільшенням підприємницьких ризиків та 

жорсткістю конкуренції. 

Критеріями оцінки ефективності управління фінансовими ресурсами 

підприємства є: фінансова стійкість, ліквідність, платоспроможність. 

Під фінансовою стійкістю підприємства розуміють забезпечення запасів і 

витрат джерелами коштів для їх формування. Фінансова стійкість – це надійно 

гарантована платоспроможність, рівновага між власними та залученими 

засобами, незалежність від випадковостей ринкової кон’юнктури і партнерів, 

довіра кредиторів і інвесторів та рівень залежності від них, наявність такої 

величини прибутку, який би забезпечив самофінансування [31, с. 43]. 

До основних факторів, що визначають фінансову стійкість підприємства, 

належить фінансова структура капіталу (співвідношення позикових і власних 

коштів, а також довгострокових і короткострокових джерел коштів) і політика 

фінансування окремих складових активів (насамперед необоротних активів і 

запасів). 

Ліквідність – це здатність підприємства розраховуватися за своїми 

поточними зобов’язаннями перед контрагентами шляхом перетворення активів 

на гроші. Ліквідність підприємства свідчить про наявність грошових коштів для 

термінового виконання фінансових зобов’язань даного періоду. 

Платоспроможність підприємства свідчить про наявність грошових 

коштів упродовж достатнього періоду часу для вчасного виконання фінансових 

зобов’язань. Це можливість підприємства наявними грошовими ресурсами 


